

# HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ  
EGYES SZÁM ÁRA 2 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
PELÉLŐS SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KOLOSVÁRY BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT  
TELEFON 3-48 SZÁM.

## A minisztertanács megállapodott a kinevezendő felsőházi tagok névsorában

Budapest, január 21. A kormánytagjai Bethlen miniszterelnök elnökletével ma délután 5 órákor minisztertanácsot tartottak. Foglalkozott a minisztertanács a felsőházi tagok kinevezésének kérdésével és a Kormányzatnak teendő előterjesztés tárgyában végleges megállapodásra jutott.

A kinevezésekről szóló legfelső kérésirat a Budapesti Közlöny vasárnapi számban fog megjelenni. A minisztertanács, amelyen a távollévő Bud Jánost Szabóky, a beteg Kebelsbergert pedig Petry Pál államtitkár helyettesítette, ezután folyó ügyeket tárgyalta és este fél-öt órákor ért véget.

## Ujabb tömeges influenzamegbetegedések a fővárosban

A népjóléti miniszter hivatalos jelentése

Budapest, jan. 21. A népjóléti miniszter hivatalos közleménye a következő hivatalos közleményt tette közzé:

A székesfehérvári tisztifőorvosi hivatal jelentése szerint Budapesten influenzában megbetegedett és lakásán ápoltak 32 beteget, a Szent László kórházba felvették 86 beteget, akik közül tüdőgyulladás van tízezerhármas és középfülfelgyulladás egynek. A szóban eső kórházban a fluenzaban tegnap meghalt egy beteg. A tegnapi jelentés 3 haláláról a boncolás kimutatta, hogy a halál oka nem influenza volt.

A csütörtöki nap folyamán a vidékről érkezett jelentések szerint a helyszínen az influenza megbetegedéseket illetőleg változatlan.

A honvédségi személyekről érkező jelentés szerint megbetegedett 191 egyén, akik közül súlyos eset 3 haláleset nem fordult elő.

## Miskolcon háromezer beteg van

Miskolcra jelentik: Az influenzabetegek száma tegnap nem emelkedett. Az iskolák közül a leg több megbetegedés a katolikus gimnáziumban fordult elő, ahol összesen 292 fő beteg, ami 25 százaléka a tanulók összes létszámának. A ref. főgimnáziumban 130, a kereskedelmi iskolában 74, a realiskolában 57, a leánygimnáziumban 28 és a polgari iskolában 87 a betegek száma. A városban az összes betegek számát háromezerre becsülik.

## A szociáldemokratapárt tüntetőleg távolmarad az országgyűlés kettős házának megnyitásától

Pártvélemények a különös határozatról

Budapest, január 21. A szociáldemokratapárt parlamenti csoportja és a pártvezetőség mai közös értekezletén úgy határozott, hogy a szociáldemokrata képviselők nem vesznek részt az országgyűlés kettős házának ünnepélyes megnyitóján.

A határozattal kapcsolatban a szociáldemokratapárt vezetője a következőket jelentette ki:

— A határozatot nem szükséges különképpen indokolnunk. Ez ismert álláspontunkból folyik és ún. és kíván lenni a kormány politikája és az elmutt választások rendszere ellen.

Az egységspárt részéről viszont a következőket mondják:

— A szociálistáknak ezt a tényleget indokolatlannak tartjuk. A szociáldemokratapárt ezzel a határozattal semmi esetre sem szolgálja a polgári pártokkal való békés együttműködés ügyét és ez azt jelenti, hogy nem tud, vagy nem akar bekapcsolódni a nemzeti égi ünnepelésbe.

A Keresztény Gazdasági Párt részéről Ernst Sándor így nyilatkozott:

— Incessans külföldön többször is előfordult a szociáldemokraták részéről. Ha nekünk indokoltnak látjuk ezt a lépésüket, ám tegyék, én azonban azt hiszem, a többség erre nem lát indokot. Nem kívánok tanácsot adni a szociáldemokratáknak, de jobbnak tartanám, ha nem csinálnának ilyen különös dolgokat, amelyek nem szolgálják saját céljaikat. Ez a megatartás csak rontja azt a viszonyt, amelynek az egyes parlamenti pártok között fenn kell állnia.

Az egyesült balpárti részéről Pakols József arra a kérdésre, hogy mi az álláspontjuk és hogy részt vesznek-e az ünnepélyes megnyitáson, így válaszolt:

— Mi még nem foglalkozunk ezzel a kérdéssel. Ezt meg meg kell beszélnem a pártvezetőséggel és ezért nem volna lojális, ha ebben a kérdésben már most véleményt mondanék.

## Kedden lesz ítélet Juszt Iván bűnperében

Gerf, jan. 21. Mivel Juszt Ivan lemondott az általa megnevezett tanak kihallgatásáról, mindössze két tanu kihallgatására lesz szükség, akiket a szövetségi ügyész idézett meg. Ennek következtében már keddre ítéletet várnak.

## A város rövidesen kirja a versenytárgyalást a vásárcsarnok építésére

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács pénteki ülésén Magoss György polgármester érdekes bejelentést tett. Elmondotta ugyanis, hogy csütörtökön, amikor a műcsinterek Debrecenben tartózkodott, megbeszéléseket folytatott gróf Bethlen Istvánnal, aki kijelentette, hogy minden felkérés nélkül, figyelemmel kíséri a másfél millió dolláros városi kölcsön ügyét, mely en már átiratot is intézett Bud Jánoshoz, akiől azt a választ kapta, hogy a kölcsön ügye most áll tárgyalás alatt a miniszteriumban. A miniszterelnök megígérte azt is, hogy amint Budapestre érkezik,

limót utána néz a kölcsönnek. A városi tanács negy megnyugvással vette tudomásul ezt a bejelentést, melyből nyilvánvaló, hogy a kölcsön ügye a legjobb úton van a jövőhagyás egésze bizonyosra vehető.

A tanács tagjai egyébként felhívást kaptak, hogy jelentésük be, mik azok a munkák, melyeket a másfél millió dolláros kölcsön terhére az ügyosztályuk újraindítanak.

A városi tanács negy megnyugvással vette tudomásul ezt a bejelentést, melyből nyilvánvaló, hogy a kölcsön ügye a legjobb úton van a jövőhagyás egésze bizonyosra vehető.

A tanács tagjai egyébként felhívást kaptak, hogy jelentésük be, mik azok a munkák, melyeket a másfél millió dolláros kölcsön terhére az ügyosztályuk újraindítanak.

## A bíróság ma öt liberális hirlapíróval szemben adott elégtételt Zadravetznek

Budapest, január 22. Emlékeztetés még, hogy a frankosszeesküvés elárulásakor a sajtó sörpredéke otromba ragalmakkal illetett minden himagáló magyar közéleti egyéniséget, elsősorban pedig a liberális oldal előtt ellenforradalmi szerepéért gyűlöletes Zadravetz Iván püspököt.

A nagyevű főp-p tudvalelőleg teljesen tisztáta magát a vádak alól a Reltz János elítélésével végződött ragalmazási per volt a kezdete a sajtópereknek, amelyekkel elégtételt keresett a becületét meghurcoló liberális hirlapírókkal szemben.

A budapesti büntetőbíróvárszáken Mihes Ignac bíró elnöklésével csak a mai napra nyolc sajtóügy főtárgyalást írtak ki.

A sajtóperetben vádlottakként szerepelnek: Gidi (Géze) Andor, Fodor (Fuch) Tóor, Vértés (W-isz) Istvan és Szirmai István. Négy sajtóperben a Magyar Hirlap szerkesztője, Feleki (szelid?) Géza vállalta a felelősséget. Először az Ujság munkatársának, Szirmai Istvánnak ügyet vezette elő a bíróság, akit rövid tanácskozás után ragalmazásban mondtak ki bűnösnek és ezért 75 pengő pénzbírságra ítélték. Feleki Gézával az élőkön a Magyar Hirlap munkatársai valamennyien bocsánatot kértek a cikkeikben Zadravetz Istvánról állított valótlanságokért. Dánér Béla dr., a tábori pü-pök szjba adott eskü-szöveg telve van a közöddssal és az eskümintá ebb-n a formában zsidó szokás, mert ilyen díközödd-sokra csak Mózes könyveiben van példa. A bíróság rövid tanácskozás után kihirdette az ítéletet és Gidi Andort bűnösnek mondta ki becsület és ragalmazás vétségében és ezért ötven pengő fő-, huszont pengő mellékbüntetéssel sújtotta, amely tíz, illetve napi fogházra avatkozatható.

## BÁLOZÓ DEBRECEN

A helyőrségi tisztikaszinó hangversenye és táncestélye

A m. kir. honvéd helyőrségi tisztikaszinó vezetősége ma, szombaton este 9 órai kezdettel a kaszinó dísztermében pompás műsori hangversenyt rendez, amely iránt a város előkelő közönsége körében óriási érdeklődés nyilvánul meg. A kiűző hangverseny műsora a következő: Nyitány, előadja a m. kir. 11. honv. gy. ezred zenekara. Pablo de Sarasate: Romansa Andaluza és Rmszky-Kozsokov: Fantasia de Concert, hegedűn előadja Kónok Tamás, zongorán kísérő Gyertyánffy Aladar. Szavai Bakos István. Sötét. Liszt F.: Ha álom mélyl, Dal' Arqua: Villarella, Puccini: Nagy ária a Pálángó kisa szonyból, előadja Bergmanné Wolff Gitta, zongorán kísérő Gyertyánffy Aladar. Beethoven: Sonata F moll (oppas szonata), zongorán előadja Bene Béla.

A rendhívó nívós műsori hangverseny után kezdődik a hajnalig tartó táncmulatság, amelyen a közönségnek a legkellesebb szórakozásban lesz része. A pompás estélyen megjelenéskor a meghívó föltétlenül felmutatandó.

Itt említtük meg, a tisztikaszinó vezetőségének felkérésére, hogy legutóbb olyan hír terjedt el a városban, hogy a kaszinói mulatság esdőszeri elmarad. Ezzel szemben a valóság az, hogy úgy a hangverseny, mint a táncestély ma, szombaton este 9 órai kezdettel föltétlenül meg lesz tartva.

Ma este 9 órakor kezdődik a gazdászbal

As ideai farsang egyik legpompásabbnak ígérkező mulatsága, a debreceni gazdászbal ma, szombaton este 9 órakor vesi kezdetet az Arany Bika győztesen földiszított nagyerőműben, amelyet — tekintettel a páratlan érdeklődésre, — es alkalommal szűkítésig meg fog tölteni az előkelő közönség, akik között igen nagy számban lesz képviselve a környékbeli vármegyék vezető férfiai is.

A balon Kiss Béla 16 tagú zenekara fogja muzsikájával a táncoló ifjúságot szórakoztatni. A díszterem gyönyörűen fel lesz díszítve, hogy méltó kerete legyen a fényes és előkelő közönség ragyogó ruháinak. Hét vármegyének táncoló ifjúsága ad ezen a balon találkozót, hogy egy felehetetlen estét töltsenek együtt.

Kaszinóbál

A debreceni Ur Kaszinó, melynek hagyományos táncmulatságai a Tiszántul magyar társadalmi életének legfényesebb összefüggéseit reprezentálják, február 5-én rendező farsangi mulatságot a Kaszinó dísztermében. A rendezőség, melynek díszes sorában Debrecen csaknem valamennyi előkelősége helyet foglal, mindent elkövet az estély sikerének biztosítása érdekében. A bál meghívók már a napokban szétküldenek. A táncmulatság közelebbi adatait a *Hajdúföld* ismertetni fogja.

A MÁV mozdonyvezetők táncestélye

A debreceni MÁV mozdonyvezetők-kara a közönségi vasutas arvház javára február 2-án, szerdán este 8 órai kezdettel színikörü táncestélyt rendez az Arany Bika dísztermében, amely alkalommal a tánczenét *Migary Imre* és kiváló zenekara fogja szolgáltatni. A táncestély előadóit dr. *Hodász Zsigmond* főispán, dr. *Mogoss György* polgármester, *Balds Károly* kormánytanácsos ügyvezető és dr. *Bruckner Karoly* ügyvezetőhelyettes. Az estély rendezőség már most megkezdte a táncestély előkészítést s biztosra vehető, hogy a mozdonyvezetők bálja is egyik legkellesebb és legsikerültebb mulatsága lesz az ideai farsangnak. Belépődíjak: személyjegy 4 pengő, páholyjegy 4 személyre 16 pengő. Jegyek a rendezőségnél és este a pénztárnál válthatók, míg *Burai Sándor* tősszéjében a nagytősszé mellett előre is megválthatók.

A vitézi bál

Budapest, január 21. A vitézi bált február 5-én a pesti Vigadó összes termében tartják meg. A bál fővédői lesznek a Kormányzó és felesége, valamint *József kir. herceg, August és Izabella királyi herceg asszonyok, József Ferenc királyi herceg, Anna királyi hercegné asszony, gróf Bethlen István és felesége, a védőkészt a kormány tagjai vállalták és megjelenésüket biztosították. Meghívókat a bál rendezősége már szétküldte és a rendezőség kéri azokat, akik a bálra szóló meghívóra igényt tartanak, hogy abbéli kérésükkel forduljanak a bálbizottsághoz. (IV. Váci-utca 62. szám).*

Jogászbál Hajduszoboszlón

A hajduszoboszlói Urkaszinó jogász ifjúsága február 5-én jótékony célú jogász bált rendez, este 9 órai kezdettel, dr. *Bihari Kálmán* kir. bírói elnök, dr. *Erdős Kálmán* polgármester és dr. *Papp* főszolgabíró fővédnöksége alatt.

Hajdusági bál Budapesten

A Debrecen Hajdusági Diak-szövetség február 5-én Budapesten tartandó bálja iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az estély, mely évek óta igen kedves és hangulatos találkozója a Budapesti és debreceni és hajdusági családoknak, a jelek szerint messze túlszárnyalja az előző évek sikereit. Az estély a Mernők és Építészegylet székházában lesz. Érdeklődő leveleket VIII. Sándor-utca 2 re kéri meg címezni.

A Tiszántuli Husiparosok Szövetségének bálja

iránt nemcsak Debrecenben, de a Tiszántul összes vármegyében napról napra fokozottabb érdeklődés mutatkozik. Ez nem is csoda, hiszen ez a bál nemcsak a husiparosoké mert itt ad egymásnak találkozó az ipar minden ága a közeli és távoli vidék minden részéből. A Tiszántuli Husiparosok Szövetségének bálja nemcsak mulatság, hanem jótékony célú szolgálat amennyiben az elagott és munkaképtelen emberek nyugdíj-alapjára fordítja a bál jövedelmének jelentékeny részét.

A rendezőség remekbe készült külön Tiszántuli Husiparosok jelvényt lep meg tagjait, melyeknek darabja 120 pengő s először a bál pénztárára kerülnek forgalomba. Itt említtük meg, hogy a rendezőség által megvásárolt a Magyar Nemzeti Értékesítési Társaság Gyula műtervező végzettségű elismert kiváló ízlésű és szakmáértével. A katonazenekezt maga Nöth karmester fogja vezényelni. Vidéki tagok és vendégek részére január 22-ig tartattak fenn páholyok, Páholyjegyek Szab. Mihály útelében, Hanyadi utca 23, míg személyjegyek a következő üzletekben válthatók: Balázs Gábor, Takács József, Daku András, P. Szabó Mihály, Bonyai Gyula, Gábor László, Gombos Ferenc, Ifj. Marton Ferenc, Szabó Károly és Bóde Gyula utak üzletében.

## Oroszországban két vonatnak 98 utasa megfagyott

Moszkvából jelentik: Szaratan a hatalmas hóvihárban két személyvonat megakadt. A vonatok 98 utasa megfagyott. Ezvábbra is a K ura-

suból és az Urál környékéről hatalmas hídágakról érkezik hír. A még Oroszországban is szokatlan hideg sok embert hoztatott kórházba.

## Lengyelországban besorozzák a leányokat

Varsóból jelentik: A hadügyminisztérium legutóbbi érkezesében a leányok honvédelmi kötelezettségéről tárgyaltak. A fölmardit tarv

szárat a hadügyi kormány kötelezővé akarja tenni a lengyel leányoknál a katonai segédszolgálatra való kiképzést.

## Egy hadnagy vakmerő puccskísérlete Lettorszában

Riga, január 21. Lett Tivratl Iradi: Wolmarban, Lw ad egyik vidéki városkájában ma reggel 5 óra tájban egy hadnagy azzal az ürüggyel, hogy éjjeli gyatorlatot tart, egy századdal benyomult a városba, letégyverente a saogálatban levő rendőrtet és megistálta a posta- és táviróhivatalt, továbbá a

készletanyagát vasút állomását. A megistálások a városi helyőrség azzal véget vete.

A hadnagyot és birtársait letartóztatták és átadták a haditörvényszéknek. Az egész országban teljes a rend és nyugalom. Az incidensnek nincsen politikai jellege és következménye.

## Biológiai előadás a fajok életkoráról

Az antant oldalán a hanyatló fajok állanak, — az orosz még serdülő korban van

Budapest, jan. 21. A hivatalos nemzetek jövője biológiai szemlékben címmel tartott előadást dr. Ertl Janos egyetemi magántanár egészségügyi főtanácsos a belklinikai. A világháború — mondotta — az orvostudomány fejlesztésén kívül a hadviselt nemzeteket illetően még egyéb tanulságokat is nyújtott. Az egyes nemzetek között bizonyos finomabb faj sajátságok voltak észlelhetők. E biológiai sajátságok és a mai társadalmi evolúciók között bizonyos összefüggés vehető észre. Előadásában ezekre igyekezett rámutatni és azokból a tárgyalás következtetéseket levonni.

is megvan a koruk és a korral járó testi és szellemi sajátságok különbözőségei meg egymástól.

Igen fontos életani jelenség, hogy az id sebb fajok mind az antant oldalán, a fiatalabb fajok a központi hatalmak oldalán tömörültek.

A világháború frontjaiban észre kellett venni a megindult természeti szelekciós folyamatokat, amelyek a fejlődő és hanyatló nemzeteket egymástól elválasztották.

## A Kormányzó a miniszterelnök fogadóestélyén

Budapest, január 21. Bethlen miniszterelnök az országgyűlés üzenésére megnyitására napján, január 20-án a miniszterelnökségi palotában fogadóestélyt rendez, melyen megjelennek:

Ho thy Miklós kormányzó feleségével, *Albrecht és József Ferenc kir. hercegek, Izabella, Augusta, Gabriella, Anna, Menika* (hercegné asszonyok, a diplomáciai testület, a konzulok, a két hadi vezető, továbbá számos felsőházi és képviselőházi tag, valamint katonai és társadalmi előkelőségek.

## A bősörményi vonat elgázolt egy leányt

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) Pánszéken délután 5 órakor a Széchenyi-utca végén levő vasúti sorompónál súlyos szerencsétlenség történt. A sorompón akart keresztáthaladni *Török Iona* 18 éves családleány, amikor éppen *Hajdúbősörmény felől* jött a vonat. A lány félreugrott ugyan a mozdony elől, de nem elég hamar, mert a mozdony hatalmas lökése messze dobta a végtagok mellől, úgy, hogy *Török Iona* bordatörést szenvedett.

A kihívott mentők részeseítették első segélyben a súlyosan sérült leányt, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. Állapota súlyos ugyan, de nem életveszélyes.

Mindezekből látható, hogy ép úgy mint az embereknek, a nemzeteknek

# HIREK

1927 január 22. (szombat)

Prot.: Artur. Kath.: Vince vt.

**A Meteorológiai Intézet jelentése**  
Időjárás: Továbbra is borús, esapadéokra hajló idő, fagyponthoz közeli hőmérséklettel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.  
Városi múzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.  
Gyógyászati központi éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-utca 3.), Isteni gondviselés (Teleki- és Deák Ferenc-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső-résztér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.), Mátyás Király (Nyilas-telep, Márton Kálmán-u. 1.).

## Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Pálesky Sándor, délelőtt 11 órakor Kőrös Endre, délután fél 1 órakor Levente ifjúsági istentisztelet Mészey Béla. Délután 5 órakor Hegedűs Kálmán.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Magyar Bertalan. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre, délután 2 órakor Kovács Pál. Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor Széle György, délután 5 órakor Vallásos ünnepély, prédikál Kőrös Endre.

Homoktútonban délelőtt 10 órakor Márky Kálmán, délután 3 órakor Vallásos ünnepély. Szegényházban délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán.

Kollégiumi Oratóriumban délelőtt 10 órakor Kovács János.

Ref. felső leánynevelő int. délelőtt 10 órakor dr. Bojár Károly.

Nyilastelepen délután fél 3 órakor Theológussz. Csapókerében délután fél 3 órakor Vallásos ünnepély.

Negycserén Apostol Elek.  
Halápon Kántor József.  
Pallagon Ury Sándor.  
Belső-Ohaf és Ohaf-Telekháza Sipos Imre.  
Vagonygyárban szombat délután 3 órakor Ury Sándor.

A római katolikus templomban:

Vasárnap a szokott misered. A fél 10 órási mise után prédikál Fejér Imre káplán. Délután fél 4-ór szent olvasó, 4 órakor ajtatósság. Délután prédikáció sincsen.

Az ág. evangélikus templomban

az istentiszteletet január 23-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkesít tartja. (A templom fűtve.) Szociális egyházi beszédek a megkísértetéről. Előbeszéd tárgya: Idealizmus és érdekek.

**Magoss György polgármester üdvözlete a díszdoktorra avatás alkalmából** Magoss György polgármestert — mint ismeretes, — esztendőnkön avatta díszdoktorává a debreceni egyetem. Ebből az alkalomból pénteken délelőtt a városi tanács melegen üdvözölte a polgármestert. A szónok a városi főjegyző volt, aki hosszasan méltatta Magoss polgármester érdemeit és kifejtette az őt ért kitüntetés jelentőségét. Az üdvözlésre a polgármester meghatottan válaszolt s a többek között a következőket mondotta: — Ugy vagyok meggyőződve, hogy az a kitüntetés csak nagyon kis részben az én érdemem jutalma. Mert hiszen mindannyian tudjátok, hogy a város és egyetem fejlesztése körüli szolgálatok és érdemeknek jutalmazásaként adalott ez, már most a város fejlesztése körül amit tettem, én csak egyik munkás voltam közöttetek és nálatok nélkül nem tudtam volna semmit sem csinálni. Hasonlót mondhatok az egyetem fejlesztésére vonatkozó munkáról is. Tehát ennek a kitüntetésnek az oroszlanrésze megosslik ti közöttetek és csak egy kis része az, ami egem illet. Kétségtelen, hogy ilyen körülmények között is ez a kitüntetés nekem nagyon jól esett, hogy az én életem alkonyát egyszóval ezzel megapnyozta az egyetem és vidámabb tette azt. Még egyszer nagyon köszönöm saives jókívánataitokat.

## Változatos és élvezetes olvasmány

a Hajdúföld nagy képes naptára, amely a nyomdánk munkatorlódása következtében most hagyta el a sajtót, mint a vidéken egyedülálló tartalmas ajándék előfizetőink számára.

### A Hajdúföld képes naptárát ingyen küldjük meg minden régi és új előfizetőnknek,

még a tavalyi kiadásnál is jóval nagyobb formátumban és térjedelemben. A naptár gazdag tartalmából kiemeljük Méhely Lajos dr., Kovács Andor dr. egyetemi tanárok és Bessenyei Lajos dr. professzor értékes cikkeit, míg a szépirodalmi részben Igmándy Géza, Fazekas Imre, ifj. Liszt Nándor és Magyar Gyula működtek közre.

A nagyszámú közérdekű rovat mellett az ördögös hírű Hatvani professzorról szóló anekdoták teszik kerek egészzé a gazdagon illusztrált könyv tartalmát.

**Naptárunk kézbesítését vasárnap kezdjük meg** s a hét első napjain vidéki olvasóink is kézhez kapják. Ismételtten felhívjuk a Hajdúföld táboraikat figyelmét egyedülálló kedvezményünkre, amennyiben **minden most, vagy február 1-én belépő előfizetőnk is ingyen és díjmentesen kapja meg naptárunkat.**

Kívánjuk, hogy olvasóink oly szeretettel és tanúsággal forgassák a Hajdúföld naptárát, mint azt, áldozatot és fáradságot nem kímélve, készítettkék szerény ajándéknak.

### A HAJDUFÖLD szerkesztősége és kiadóhivatala.

## Ismét egy újabb hamis pengős került forgalomba

Budapest, január 21. Tegnap délelőtt egy hamis egypengős szolgáltatott be a dísgyőri rendőrkirendeltségnek. Ez az első eset Borsodvár megyében. A nyomozás megindult a hamisítvány forgalombahozója ellen. A rendőrség

bűnügyként kezeli az ügyet addig, amíg a pénzverde vagy a Ma-

gyar Nemzeti Bank meg nem állapítja, hogy nem attól lett-e szürkébb színű és nem attól tűnt-e el a pereméről a bevésés, hogy a pénzverdeben hosszabb ideig marofolyadék hatásának volt kitéve, mert a győri állítólagos hamisítványról ezt állapították meg. Másutt viszont önből és aluminiumból készült a hamisítvány.

## Gyógypedagógiai intézetet létesítenek Nyiregyházán

Nyiregyháza, január 21. A nyiregyházi vezetőkörök gyógypedagógiai intézetet kívának Nyiregyházán felállítani. A mozgalom élén Mikecz István alispán, Bencs Kálmán polgármester, kormányfőtanácsos és Kardoss István kultúratanácsnok áll, akiknek fáradozása és a város áldozatkészsége folytán

a törv. megvalósulása küszöbön áll.

A kultuszminiszterium Simon József szakfelügyelőt küldte le Nyiregyházára, hogy ebben az ügyben az illetékes tényezőkkal tárgyaljon és az iskolákat, valamint a gyógypedagógiai szempontokat tanulmányozza.

A gyógypedagógiai intézet felál-

lítására a város ingyen 16 katasztrális földet, építkezési anyagot és fuvar bocsát rendelkezésre, úgy, hogy az állam csak az építési munka költségeit fedezné. Az intézetben gyógyítva nevelt gyengeelméjűek a várostól kapott területen

mezőgazdasági kiképzésben is részesülnek.

A város ezen az intézetben kívülálló állandó jellegű, ugynevezett kisegítő iskolát is állít fel.

A felügyelő Nyiregyházáról tovább utazott Mátészalkára, ahonnan Fehérgyarmatra és Vásárosnaményba látogat el, ahol hasonló tanfolyamok és kisegítőiskolák felállítására ügvényben folytat tárgyalásokat.

**Modern vadgazdaságot létesít a Gazdák Vadásztársulata.** A debreceni Gazdák Vadásztársulata a város nyugati részén egy modern alappon szervezett nagy vadgazdaságot akar létesíteni. Az első lépés ebben az irányban már meg is történt, amennyiben legutóbb a földművelésügyi miniszterium utján egy csomó nyulat vásároltak. Negyvenöt darab nyulat a elmúlt napon már kiengettek, 80 nyulat pedig pár nap múlva bocsátanak szét, hogy sokasodjanak és szaporodjanak.

**Ingyenes esperanto tanfolyam Debrecenben.** A KAOSz februárban kezd meg ingyenes esperanto tanfolyamát s a vezetőség mindazokat, akik a tanfolyamon részt akarnak venni, felhívja, hogy január 26-ig jelentkezzenek Boczd József tanfolyamvezetőnél, Hatvan-u. 2. szám alatt vagy esteként az egyesület Fűvészteret utcai helyiségében.

**Autokatasztrófa a tétényi országúton.** Budapestről jelentik: A A székesfehérvári kékkétfőgyár autójának fékje a tétényi országúton felmondta a szolgálatot és a meglehetősen erős tempóban haladó kocsit nekiszaladt egy fának. A kocsi utazó tisztviselő és a sofőr kirepült az autóból. A következő pillanatban hatalmas detonációval felrobbant a gépkocsi motorbenzinje és az egész gép néhány pillanat alatt alakatlan tömeggé égett el.

**Új könyvek:** Ford: a nemzetközi zsidó, Ford: életem és működésem, Mayer: az orvostudomány története, Komáromy János: Hat völgyem, ezen könyvek kaphatók Antalfy József könyvkereskedésben. Telefon 612.

**Magyar lányok hozománya címen most megjelent legújabb debreceni szakácskönyv,** írta T. Kálmánchey Irén. Kapható: Csáthy Ferenc r. t. egyetemi könyvkereskedésben Piac utca 8.

## FŐISKOLA

**A Debrecen—Hajdumegyei Diákszövetség bálja.** A Debrecen—Hajdumegyei Diákszövetség, a Budapesti tanuló Egyetemek Egyesülete, február 5-én tartja Hajdúvármegyei előkelőségeinek védnöksége alatt farsangi estélyet. A bál a Mérnök és Építészegylet székházában lesz megtartva és jövedelme az Egyesület szegényosorú tagjainak segélyezésére lesz fordítva. A bál az ideén is, tradícióhoz híven találkozája lesz a Budapesti lakó hajdumegyei ur-családoknak. A nagyszámú rendezőség semmi fáradságot nem kímél, hogy a bál a legnagyobb siker jegyében folyék le. Előkelősége a rendezőség (VIII. Sztivovszky-tér 2. sz. em.) levélileg is rendelkezésre áll.

**Az ÉME társas összejövetele.** Az Ebrede Magyarok Egyesületének debreceni csoportja ma, szombaton este fél 9 órakor ismét megtartja szokásos heti bajtársias összejövetelét az egyesület clubhelyiségében, amelyre a tagokat és azok családtagjait saivesen látja a vezetőség.

**A debreceni Luther Szövetség konfirmandusok osatálya** ma, szombaton délután 6 órakor a Miklósvetési ev. egyházi épületben összejövetelt tart.

**Elvázott az újszülött gyermek.** Balogh Lajosné pocsi lakos január 19-án egy egészséges fiúgyermeknek adott életet. A szüléshez kihívták dr. Kovács Pálné szülésszót is, aki elvégezve teendőit, a kis gyermeket bepólyálta és meghagyta, hogy hagyják nyugodtan, míg ő visszajön. Reggel felé azonban az újszülött halványodni kezdett, mire a kétségbeesett szülő azonnal orvosát küldtek. Az orvos aztán kipólyálva a kis fiút, meglepetés vette észre, hogy a helytelen kezelés miatt a gyermek elvázott. A szerencsétlen kis gyermek pár óra múlva a nagy vérvesztésében meghalt. Az esetről azonnal jelentést tettek a debreceni ügyészséghez, ahonnan Prelnesberger Jenő szállt ki a vizsgálat levezetése végett. A szerencsétlenül járt kis gyermeket dr. Jákó Gyula egyetemi tanárságát boncolta fel dr. Dévay ottani körorvos segítségével. A szülésszót ellen gondatlanságból okozott emberölés vátsége miatt eljárás indul meg.

**Az Új Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újságárusnál.**

**Szemgyengeség ellen legjobb orvosság egy jó szemüveg** Nagy látszerésztől, Piac-utca 30., főposta mellett. Javítások elfogadtnak.

### ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK

Január 22-én, szombaton este 9 órakor Gazdásbál az Arany Bika disztermében  
Január 22-én, szombaton este 9 órai kezdettel a debreceni női szabó mesterek táncal egybekötött teacestélye az Ipartestület disztermében.

Február 1-én, kedden este 9 órakor Csababál az Arany Bika disztermében

Február 6-án, vasárnap este 8 órakor a pénzügyi tisztviselők táncal egybekötött teacestélye az Arany Bika disztermében.

Február 6-án, vasárnap este 8 órakor a debreceni nyomdászok álaros bálja a Munkás Otthon disztermében.

Február 6-án, vasárnap este 9 órakor a tisztviselő husiparosok bálja az Arany Bika disztermében.

Február 13-án, vasárnap este 9 órakor a debreceni újságírók nagy farsangi Göbze Éjszakája az Arany Bika disztermében.



**A badragkereszturi gyógyszerész tragédiája.** Badragkereszturól jelentik: Szármay Kálmán 42 éves badragkereszturi gyógyszerésztulajdonos egyik este egy hat tagú jó kedvű társasággal hazafelé ment, a társaságtól elmaradt. Barátai később keresésére indultak és sehová sem találták. Másnap reggel lelték meg az út mellett álló kútban, a vízbe fullva. *Fjén hradds volt, egyéb sérülés azonban nem volt rajta.* A társaság két tagja este hallott valami segélykiáltást és utána loccsanást, vissza is mentek a kútig, a kútba leklabáltak és gyufa világossága mellett igyekeztek valakit meglátni, de mivel semmi választ nem kaptak, nyugodtan hazamentek. A szerencsétlenül járt gyógyszerészt a falu lakosságának nagy részvétele mellett temették el.

**Egészolla a szekér és ellört két óda bordója.** Pócher Josszofé Csók-ucca 4 szám alatti lakos a hétfői nagyvasáron Bakonyi Sándor földesi kocsis szekere elé került, amelynek két kereke keresztül ment rajta és két oldalbordáját kitérte. Póchernek a mentők részvételével az első segélyben, majd lakására szállították, ahol gondos ápolás alá vették. Pócher az elgázolás miatt feljelentést tett a rendőrségen a kocsis ellen, ahol megindult a nyomozás annak a megállapítására, hogy kit terhel a szerencsétlenségért felelősség.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, barátok, jóismerősök, kik felejtétek drága jó férjem, illetve édes jó apám temetésén résztvettek és ezáltal földmunkát enyhítették, ezúton is fogadják halás köszönetüket. *Özv. Kovács Józsefné és fia, Józsika.*

**Bádkó-műsor január 22**  
Szombat Budapest. Délelőtt 9:30 és 12:00 és délután 8:00. Híre, közgazdaság. Délután 1:00: Időjárás- és vízjelzés. 5:00: (13) - Járás- és vízjelzés. Utána az Operaház tagjaiból alakult kamarakör hangversenye. 1. Schumann: Mafréd - nyitány. 2. Rameau: Részletek a „L'astor és Pollux” című operából. 3. Guinand: Két szvit. 4. Mozart: D dur szimfónia. 6:20: Teatruvelési előadás Minich dr. A műkorcsolyázás. 7:00: Világjáró magyarok. I. rész: „Magyar László.” Fabian Bin előadása. 7:45: Egyed István dr. itélőtábla bíró előadása: „A magyar főrendiház multja.” 8:30: Siklósi Albert, a Zeneművészeti F iskola tanárának szerzői estje. Zongoradarabok. 1. Koráledzők: „Ne szálj perbe én velem.” 2. a) Onide Harold; b) Tálalkozás. Két román Heine versét után 3. Két Schir-o a) F dur; b) B dur. 4. Szonett (három női portré). 5. Táncművészek: Quilóg, J. Jovite-M sete. Andante, Alice keringő, Epióg. 6. Rokokó zenélő óra. E órája a szerző. Utána Magyar Imre és cigányzenekarák hangversenye a Hungria nagyszálló színházban 11:30-12:00: Bachmann jazz band a Ruz nagyszállóban.

**KÜLFÖLD.** Bécs (517 és 577,7) Délelőtt 11:00. Zene. Délután 8:00: A M. dea előadása. 6:30: Légi ünnep. 7:45: Ein Walzertraum. operett 3 felvonásban. Berlin (484 és 566). Délután 4:30-6:00. Zene. 8:30: Rosmersholm, Ibsen színműve 4 felvonásban. Boroszló (322,6). Délután 4:30: Verdi hangverseny. 8:00: Lohr east, Königsberg (393) Délután 4:00: Zene felvonás zenekar. 7:30: A gol teore. Modern költők estje. Lioce (455,8). Délután 4:30-6:00: Zene. 9:15-12:00: Dialekt. Sultgart (379,7) Délután 4:00: Wagner operaszíndarabok. 8:00: Kamarazene. Mag ar szerzők estje. Utána kabaré. 10:30-12:00: Tánczene. Praha (489). Délután 6:15: Babaszínház. 8:00: Operaszíndarabok. 9:30: Hangverseny. Brno (411,2). Délután 7:00: Hangverseny. 9:00: Tánczene. Roma (422,6). Délután 5:15-8:30: Hangverseny. 9:00: Színelőadás közvetítése. Dostrevú Lond on, (361,4) Délután 4:00: Balletzene. 7:40: Quartett. 9:45: Hangverseny. 1:30-1:45: Tánczene.

**A törvényszék lopás vádjá alól felemelt egy házaspárt.** Kiss István és felesége egyhármados bérleti voltak Hadadi Lászlónak, akinek a Bellegelő 385. szám alatt volt tanyája. Hadadi bérletiével nem volt megelégedve, mert tengerigőréjéből 1924 végén és 1925 elején mintegy 50 mázsa tengeri veszett el, és nagy volt a gyanúja hogy azt Kissék dezsmálták meg. Eléggedetlen volt azért is, mert 18 fiatal akácfát vágta ki a tanya környékéről és ezt is Kissék bűnének tulajdonította. Feljelentést tett tehát ellenük és a nyomozás során egyesek azt vallották, hogy a hiányt tényleg harmadosai okozták. Emiatt meg is indult Kissék ellen a bűnvádi eljárás és a debreceni törvényszék Serley-tanácsa még a múlt évben felelősségre vonta a Kiss házaspárt lopás vétsége miatt. Kissék a főtárgyaláson tagadásban voltak, a tanúk viszont nem tudták a vádat beigazolni, mire a vád képviselője újabb tanukat nevezett meg. A tanúk beidézése végett a bíróság elnapolta a főtárgyalást és újabb határidőül január 21-ét tűzte ki. A tegnapi főtárgyalás alkalmával kihallgatóit tanúk sem tudták azonban a vádat beigazolni, mire a bíróság Kiss István és feleségét felmentette az ellenük emelt vád alól.

Hirdessen a Hírdetőben.

**A KANSz köldöttsege a miniszterelnökönél.** Budapestről jelentik: Gróf Bethlen miniszterelnök pénteken délelőtt fogadta a KANSz köldöttseget, amely ányujtotta a miniszterelnöknek azt a memorandumot, melybe a közalkalmazottak kívánásait foglalták össze. Gróf Bethlen miniszterelnök kijelentette a köldöttsegek, hogy a memorandumukban foglaltakat megvizsgálja, az ott felvetett kérdéseket tanulmányozni fogja és a pénzügyminiszterrel megtárgyalja.

**Táborgyártás, kirakatok töbrzése, autók csiszolt ávegozása** Sipkovits, Sziv-u. 5-15. Telefon 3-56.

**Varga Iona Iparművészeti tanfolyama megkezdődik.** Bőrmunka, Batik selymfestés, művirág-, baba-, lámpaernyőkészítés stb. Jelentkezés d. e. 10-1, d. u. 4-6-ig Batthányi-u. 1.

## SZÍNHÁZ

**A Csokonai-színház műsora:**

Szombat Cirkusz-herceg. Tisztviselőest. Berezsdinet, Vasárnap délután Hajtódvadászat, Mír-séket árat. Vasárnap este Az ember tragédiája, Madách Imre halhatatlan remekműve új kiállítású Bérletvadászat. Hétfő A) bérlet Az ember tragédiája. Kedd B) bérlet Az ember tragédiája.

**Mozgóképszínházak közleményei:**

Szombat - Vasárnap

Vígyszínház

Clement Vautel világhírű regénye filmen: „Ó nagysága nem akar gyermeket”. Rendezte Korda Sándor. A főszerepben Korda Mária és Harry Liedtke. Az aggrigényi élet minden kenyeimét cseréli fel e filmnek hőse, amidőn házasságot köt egy elég modern hölggyel, aki az asszonyi minősítés szabadságnak tekinti a mindennapi éjjeli mulatozását. Egy ilyen alkalommal a feleség védelmében botrányba full a dolog, aminek következményeképp a férj dühben otthagyja asszonyát és régi barátjához megy. A feleség lesz főtékeny és végzetes tette határozza el magát a barátjával szemben. Azonban a két hölgy megérti egymást és minden jól végződik. És az utóháttal érdekeséggé vigyít k a budapesti U a színházzal egyidőben lesz itt is bemutatva. Kísérő két amerikai bo ósat.

Apollo

Két sláger egy előadásban: I. „A csodadoktor”. M helyi István kalandos vigjátéka 8 felvonásban. A kritika mulatságos és fordulatosnak jelzi ezt a magyar filmet, amelynek előadói a magyar színiéletnek díszességei. A főszereplők közül Rátkai Martont, Vasvári Piroskát és a még emléktünkben oly élénken élő Rótkó Józsefet említjük meg, akiknek és társaiknak játéka magas színvonalon áll és nagyban előviszi ezt az ötletes filmet. II. „Ut a po-

kol felé”. Hét fejezet egy mai asszony életéből. Csabó B. d. Mille e produkciója méltán csatlakozik a többihez, amelyek mindegyike eseményt jelent a filmtermelés terén. A meseje a filmnek, hogy a pénz nem boldogít, de csakis a szerelem és egymásnak megbecsülése. A rendezés kifogastalansága mellett az elsőrendű játék biztosítja a film nagy sikerét.

Uránia

**„A rádióhiénák”.** Isgalmas hajléka a dollármilióért két részben, 26 felvonásban. Valódi kalandfilm, végnélküli hősszával és hőjmesésű jelenetekkel, Természetesen hajlamossá kell lenni az ilyen filmekre, amely az érdekeség és az izgatottság fokozására van alapítva s ez esetben az illető kíváló szórakozást nyerhet. Megelőzi a Paria Világ-Híradó. Tesztetiel a film hősára, az előadások pontosan kezdődnek.

Jönnek: „A fekete paradicsom”, „Mme Kék-szakáll”, „Az édesleányka” és „Asszonyhaboru”.

Meteor-vezető

Vasárnap „Embervásár”. Nagy attrakció. Főszereplő Alfred Abel. Eserkivül kísérő műsor. Előadások 3 órától.

## TESTEDZÉS

**A Berlin-Budapest közötti atletikai verseny eredménye**

A Berlin-Budapest közötti atletikai válogatott fedett pályaverseny tegnapi délután zajlott le Berlinben. Eímények:

**Súlydobás:** 1. Bacsalmási Antal Budapest 1265. 2. Tóth Pál Budapest 1239 cm. 3. Voigt Berlin 1167 4. Binger Berlin.

**1000 méteres síkfutás:** 1. Schmid Berlin 2:40,2 mp. 2. Cironellus Berlin 2:44 mp. 3. László Endre Budapest 2:48,2 mp. 4. Ramecs László Budapest.

**60 m. síkfutás:** 1. Paits János Budapest 7,2 mp. 2. Assóyer Berlin melisszélességgel. 3. Schlösske Berlin félméterrel. 4. Zsitvay Zoltán Budapest félméterrel.

**Magasugrás:** 1. Beets Berlin 177 cm. 2. Blögh Lajos Budapest és Schlösske Berlin 172 cm. 4. Bacsalmási Budapest 165 cm.

**60 m. gátfutás:** 1. Dénes Emil Budapest 9 mp. 2. Johannes Berlin 9,5 mp.

**Olimpiai staféta:** 1. Berlin (Assóyer, Schmidt, Schlösske, Zsitvay) 3:39,2 mp. — 2. Budapest (Magdics, Zsitvay, Paits, Forencay) 6 méterrel.

**A pontversenyben:** 1. Berlin 38 és fél pont. 2. Budapest 27 és fél pont.

**Egyéb eredmények:** 60 méteres síkfutás: 1. Körng Brestau 7 mp. 2. L w n Berlin 7,2 mp. 3. Malits Berlin 7,2 mp. 4. Szokolji DGISE 7,3 mp. Szokolynak a német sporttergáda ellen nem lehetett esélye, még jó, hogy a döntőbe bejutott.

**60 méteres gátfutás:** 1. Ribelt Berlin 9,8 mp. 2. Friedrich 9,6 mp. 3. Szokolji Ferenc DGISE 9,6 mp. Szokolji eredménye megelőzi itthoni, a próbaversenyen kifutott formájának.

## DEBRECENI UJSÁGIRÓK

GÖRBE-ESTÉLYE

FEBRUÁR 13 AN AZ ARANY BIKÁ DISZTERMÉBEN

**MAGYARI IMRE és FIA**  
zenekarával minden este  
**az Alföldi pince vendéglőben**  
hangversenyez!

APOLLO

VIGSZÍNHÁZ

URÁNIA

A csodadoktor

és Ut a pokol felé

Ónagysága nem akar gyermeket!

A rádióhiénák

I. rész: Sasceorkészek kapitánya  
II. rész: Az álarcos haramia

**Szekely Ferenc a DGASE rekordere és bajnok gátfutója** Berlinben a nyílt 60 méteres gátfutó versenyen harmadik lett és ezzel is beigazolta a budapesti fedett-pálya versenyen mutatott nagyszerű formáját, 9.6 mp. eredménye magyar viszonyok szerint hiválónak mondható.

**A Postás Sport Egyesület közgyűlése.** A Postás Sport Egyesület debreceni csoportja január 28-án déli 12 órákor a postaigazgatóság V. ügyosztályának helyiségében rendezte évi közgyűlést tart. melyre az érdekelteket azonnal meghívja. Amennyiben a közgyűlés nem volna határozatképes, úgy az alapszabályok értelmében az alanti tárgysorozattal — tekintet nélkül a megjelent tagok számára — február 4-én fog megtartatni. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Elnöki beszámoló. 2. Főtitkári jelentés. 3. Főosztályi jelentés. 4. Gazda jelentés. 5. Felmentvények felől való határozathozatal. 6. A jövő évi költségvetésről és a költségvetésről. 7. Indítványok. 8. A tisztviselők és a választmány tagjainak megválasztása.

**A TŐZSDE**

**pergő Zürichben: 90.77 1/2**  
Budapest 90.77 1/2, Bécs 123.10, New York 1918.75, London 252.20, Párizs 20.58 1/2, Milánó 22.65, Prága 15.87 1/2, Szt. Péterburg 9.12 1/2, Szófia 3.75, Bukarest 1.75, Varsó 57.60, Moszkva 73.40, Hollandia 207.85, Brüsszel 78.20.

**Hivatalos devizaárfolyamok:**  
Angol font 27.7175—27.7975, belga frank 78.25—79.70, cseh korona 16.89—16.97, dán korona 15.210—15.275, francia frank 10.02—10.08, dollár 16.80—16.87, holland frank 22.65—22.80, bolgár lev 228.30—229.30, lengyel zloty 62.65—64.15, leu 2.96—3.06, leva 4.10—4.16, orosz rubel 135.35—136.85, román leu 24.50—24.75, osztrák schilling 80.40—81.75, norvég korona 146.25—146.90, svájci frank 110.00—110.40, spanyol korona 16.235—15.8.

**A nemesfém piacon** a forgalom szűk kezelet között mozgott. A magárforgalomban az ezüst egykoronást 0.36—0.38, az ezüst forintot 1.10—1.80, az ezüst ötkoronást pedig 3.4—23.80 pengővel jegyezték. Az ékszerüzletben a selyemáru grammjéért 883 pengőt fizettek.

**Gabonafőzsde**

**A kászapiacon** a forgalom megcsappant. A búzaárak elején a 76 kg-os tiszta ideai búzát 32.20—32.60, az egyből származó búzát pedig 3.50—82 pengővel jegyezték.

**A rozspiacon** az ár 55.40—25.80 pengő volt budapesti paritásban.

**A liszt- és őrlémpiacon** a márkák továbbra is érvényben hagyták az 1.470 pengős duplanullás lisztáruon számított árakat.

**A termények piacán** a tengeri iránt volt tapasztalható erősebb kereslet és különösen külföldi származású tészták ebben a körben jelentősebb vásárlások. A tengeri budapesti paritásában 17.60—17.80 pengővel jegyik. Az a partékek piacán, továbbá a zabpiacon nem történt közlés.

**A magpiacon** nem volt közlés.

**Alluvásár.**

**A mérhavasáron** elárult az irányzat. Árak: bika jobb 0.84—0.94, kivételesen 1.—, sárgabó 0.62—0.66, ökör magyar jobb 0.86—1.04, kivételesen 1.14, közepes 0.60—0.84, alarendelt minőség 0.40—0.60, tarka bízott jobb 0.82—1.06, kivételesen 1.14, közepes 0.64—0.84, alarendelt minőség 0.40—0.60, tehén magyar 0.48—1.—, tarka 0.51—1.14, kivételesen 1.12, bivaly 0.31—0.64, nővend kmarha 0.42—0.80, kicsonozni való 0.24—0.40 pengő kg-éért előnyben. A sertésvásáron megjelent az irányzat. Árak: zsejsertés la öreg 1.36—1.87, la 1.3—1.34, fiatal nehéz 1.38—1.42, közepes 1.26—1.38, könnyű 1.24—1.28, szedett közepes 1.32—1.84, angol huszterés 1.46—1.18, sülő 1.12 pengő, szalonnás fűszerítés 1.67—1.68, sózat szalonna 1.48, lehuolt bus 1.84—1.96, zsír 1.72 pengő.

Nyomtatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvált. Nyomdájában Debrecen, Ferenc József-utca 59. — Kiadás a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvált.

A levélár árai a következők: nehéz írás kocsitól 3—600, könnyű írás kocsitól 28—450, csekk 32—128, alárendelt minőségű 16—320 pengő darabonként.

**Mindenféle bel- és külföldi szén**  
kisz. tejásbrikett, **Tűzifa**  
brikett és tölgy csontszáraz minőségben. Retorta bűzfaszén kocsikban és nagyban házhoz szállítva is.  
**Gabányi Sándor Utóda**  
Debrecen legrégibb cégénél a legkevesebb napi áron beszerezhető!  
Csepő-u. 23. Telefon 4-49.



**Zsirosszóda**  
szappanfőzésben a legelőbb fokban, garantált minőségben, nagyon olcsón kapható! Stern Fentőházban Piac-u. 10. a Biházi utcában, Győző utcán meg saját árképekben egy vétellel!



**PF AFF**  
A világhírű **PF AFF** varrógépének képviselője: **Schenkengel J.** varrógépkereskedő Debrecen, Hunyadi-u. 17.

A **MUNKÁS-OTTHON DISZTERMÉBEN** **ALARCOS**

**NYOMDÁSZ-BÁL FEBRUÁR 6-ÁN**

KONFE TI ÉS SZERPENTINC SATA ÉJFELKOR NAGY KÁRNEVAL FELVONULÁS

**Pályázati hirdetmény**

A Hajduszentpéter város tulajdonát képező villamosműnél szervezett igazgató-mérnöki állásra ezen-nel pályázatot hirdetlek.

1. A pályázaton csak magyar honos okleveles gépészmérnökök vehetnek részt, akik oklevelüket a budapesti kir. József műegyetem gépészmérnöki szakosztályán nyerték, vagy azt itt honosították és akik legalább 3 évi elektrotechnikai gyakorlatot tudnak kimutatni.

Oklevél és szolgálati bizonyítványok eredetiben vagy hiteles másolatban csatolandók.

2. Az igazgató-mérnök magánmunkálatakat nem végezhet.

3. Az igazgató mérnöki állás egy évi próbaidőhöz van kötve s annak lejártával élethossziglanra töltetik be.

4. Az igazgató mérnök teendőire, hatáskörére, szolgálati viszonyaira a városi villamosmű szervezési szabályrendelete az irányadó. Az abban foglaltak szerint és még azonfelül különösen feladata a város tulajdonát képező villamosműnek és melléküzemeinek műszaki vezetése és fejlesztése. A városi villamosmű által téplált községekkel kötött áramszolgáltatási szerződés szerint a városi villamosmű részéről végzendő teendők teljesítése, a városi szerelési ízem vitele, a gázos gyógyint kihasználásával kapcsolatban létesítendő gyógyfürdő, a város által akár saját költségvel, akár idegen tőke bevonásával létesítendő strandfürdő, gyógyfürdő és más ipari vállalatok műszaki vezetésével kapcsolatos teendők végzése, továbbá a gázos gyógyint kihasználására az állammal kötött szerződés szerint a város részéről megkívánt teendők végzése is az igazgató mérnök feladata.

5. A pályázatban megjelölendő a fizetési igények, különös tekintettel arra, hogy a képviselőtestületi közgyűlés a javadalmat részint fixfizetésben, részint igazgatósági tagsági jutalékban és a vállalat tisztá jövedelmének bizonyos százalékában fogja megállapítani s azt a megválasztott részére szerződésileg biztosítani.

6. A megválasztott igazgató-mérnök a városi nyugdíjintézetnek nem lesz tagja.

7. Az állás azonnal elfoglalható.

8. Pályázatok 1927. évi február hó 12. napján délelőtt 12 óráig adandók be Hajduszentpéter város polgármesteri hivatalához. Hajduszentpéter, 1927. évi január hó 15.

Dr. Erdős K. Imán polgármester.

**Ápróhirdetések**

Két szoba, fürdőszoba garcon lakás február 1-re kiadó Király-utca 9 171  
Két cinos szoba, konyhával lelépésel kiadó Bujdosó utca 13. 177  
Hűtőszobán csinosan burkolozott szoba, egy vagy két személy részére kiadó esztendő ellátással. Cim a kiadóban. 181  
Különböző méretű butorcsok szobát keres vidéki ur, gyakran jár Debrecenbe. Címem a kiadóhivatásban. 186

**Mosott rongyot**

vesz a **Hajdudföld nyomdája** Piac-u. 59. sz.

**Ajánlat**

Fanessovits Irma táncelőadásban új feladott, gyermek és az érdeklődő olonok kérdőíveket. Beiratás Batthyány utca 10. Ósán-tánc vasárnap nyolc órákor. 51

Selyem kalapok egyszerűbb, legkisebbek, eredeti modellek után olcsón szerkesztők be, Matta Anna, Csemere utca 10. szám 156

2800 pengővel csakis elsőrangú vállalatba vásárolok, hol tőkéim bi. tisztítva van és egytől-működésben nem szükséges. Cím a kiadóba kérem leadni. 183

**Frakk, szmoking és szakett Végh, Vár-utca 2.**

10 házi koszt kapható bentlakására és kihordásra Kut-utca 114. II. ajtó 176  
Kiadó bolt berendezéssel. 40 fiókos berendezés eladó Bethlen 27 173  
Báti ruhák és egyéb női gyermekruhák vásárláshoz gyorskötő ügyes varrodák házakhoz varint ajánljuk. Cím a kiadóhivatásban „Perfekti” jellegre kér, 182

**Kereslet**

Befájt nőnek 14—15 éves leány felvételt kíván családjához. Székfü-utca 14. Libakerl. 187  
Johannban lévő biliárdasztal megvételre kereset. Iparos Kör, Kaba. 187

**Eladás**

Kiadó kiváló jömenetű rőfőszület a város legforgalmasabb helyén, Cim a kiadóban 170  
Antik komótt és szék szépen átjavítva olcsón eladó. Bethlen-utca 3. 178  
Egy antik tükör, konzultőr és komótt eladó Szent Anna utca 34. 179  
Kiadó 5 hektoliter homoki fájbor és szőlőfajalma, Péterfia 4. 188  
Kiadó 260 cm. hosszú vendéglőpu 8'00 0 koronára. Vigkedru Mihály utca 1 190

**Tisztviselők! Munkások!**

Ha jó és olcsó ruhában akarnak járni okvetlenül keressék fel a **TEGDÉS KÁROLY UTÓDA** céget

Csepő-u. 8. szám alatt

ahol a következő rendkívül kedvező árban vásárolhatnak:  
Férfi hosszú téli kabát sálalérral — — — 70000 K-éval  
Férfi átlós kabátok 50000 K-éval  
Férfi téli kabát — — — 25000 K-éval  
Férfi öltönyök — — — 30000 K-éval  
Férfi öltönyök — — — 30000 K-éval  
Öltönyök méret után 450.000 K-tól  
Kedvező részletfizetési feltételek II